                                   Урок читання у 2 класі
Тема. Авторські вірші та скоромовки. Творчість Олени Пчілки. Олена Пчілка «Вже ж у любому куточку». Із записів Олени Пчілки
Мета. Ознайомити учнів з творчістю української письменниці Олени Пчілки, удосконалювати навички виразного читання, навчати аналізувати прочитані твори, збагачувати словниковий запас учнів, розвивати активне творче мислення, уміння узагальнювати, виховувати інтерес до художнього слова, любов до рідної землі.
Обладнання. Мультимедійна презентація, портрет Олени Пчілки, виставка книг, картки для словникової та групової роботи.
Тип уроку: комбінований.
                                         Хід уроку
    І.ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
Усміхнулися гарненько,
Настрій на урок взяли, 
Працювати почали. 
- На сьогоднішній урок ми візьмемо ... (старанність, уважність, творчість)
- Поверніться один до одного в парах.
Притуліться долоньками і кожним пальчиком по черзі торкаючись промовте : 
Бажаємо успіху великого 
У всьому і завжди
Щасти тобі на уроці!
· Усміхніться один одному і побажайте хорошого настрою.
ІІ. МОВЛЕННЄВА РОЗМИНКА
(Заходять учні в костюмах Наталочки, Соловейка, Хмаринки, Дощика)
- До нас завітали герої прочитаних творів. Вони принесли вам завдання для розчитування. 
- Я Наталочка, з твору …
- Діти з якого твору ця героїня ?(С. Жупанин «Наталчина пригода)   
- Я Соловейко, з твору… (з загадки С.Жупанина ).
- Я Дощик , з …. ( з вірша А. Костецького «Дощ іде»).
- Я Хмаринка із …. (із загадки Л.Глібова).
1.  Гра «Доберіть риму»
Діточки - … (квіточки)
Пташечка - …. (комашечка)
Листочок - … (струмочок)
Сонечко - …. (віконечко)
2.  Робота над анаграмами 
ГАДЗАКА (загадка)
РОМОСКОВКА (скоромовка)
КЛИЧЗАКА (закличка)
- Це жанри творчості.
3. Гра  «Загубилась буква»
С.д.к  м.рн.. п.т.х.ньк.,
П.ж.вкл. п.д..ть л.стк.
4. Гра «Маятник» (рухи очима вправо – вліво)
ІІІ. ПЕРЕВІРКА ДОМАШНЬОГО ЗАВДАННЯ
· З творчістю якого письменника ви познайомилися на попередньому уроці?
· Хто підготував прислів'я, приказки, загадки про солов'я? (Відповіді дітей)
· Дякую. Ви підготували дуже гарні прислів’я, загадки. А ось цю авторську загадку пропоную вам я.

Хто літає, крил не має
Але крила підіймає? (Вітер)
ІV. ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ І МЕТИ УРОКУ 
· Автором цієї загадки є Олена Пчілка (слайд ). Сьогодні на уроці ви познайомитесь з творчістю цієї письменниці?
V. СПРИЙМАННЯ Й УСВІДОМЛЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1. Опрацювання статті про Олену Пчілку.
-  Розгорніть підручник «Літературне читання» на ст.30 і самостійно прочитайте статтю про Олену Пчілку.  (Самостійне читання учнями) 
· Твори яких жанрів писала  Олена Пчілка? 
· А що ви можете доповнити про поетесу?
· Дякую. Ви гарно опрацювали цей текст. 
2. Біографічна довідка.
-  Ольга Петрівна Драгоманова народилася 29 червня 1849року в м. Гадяч на Полтавщині у дворянській сім'ї Петра Драгоманова та Лизавети Цяцьки. Її батько був передовою й освіченою людиною свого часу, служив юристом, мав літературний хист, виховував доброту, людяність у своїх дітей . У родині берегли перекази про те, що їх далекий пращур був «драгоманом», тобто перекладачем , у війську Хмельницького.
Олена Пчілка разом з чоловіком виховала шістьох дітей. З-поміж них була відому українська поетеса Леся Українка.
· Сьогодні ми працюємо над творами Олени Пчілки.
3. Опрацювання вірша «Вже у любому куточку» ( с. 31)
1) Виразне читання вірша вчителем.
- Приготуйтесь слухати вірш. Який настрій у ньому? 
Фізкультхвилинка
- Осінь багата дощами, потанцюємо з дощиком.
    2) Словникова робота.
- Візьміть картки рожевого кольору. Це словничок до твору. Читаємо «луною» - за мною.
куточку              змінилося
вітерець             зажурився
думоньку           засмутився
листочки             здіймається 
        -Як можна назвати слова першого стовпчика? (пестливі)
· Що означають слова другого стовчика? (дію предмета)
· У цьому вірші є слова узгір’я. Для того, щоб дізнатися значення цього слова, потрібно звернутися до тлумачного словника.
Узгір’я – схил гори…
Гада – гадає, міркує, думає.
3) Самостійне читання вірша учнями мовчки.
- Знайди слова, що створюють його сумний настрій.
4) Виразне читання вірша учнями частинами. (3 учні)
- Що говорить поетеса про верби? Про пісок? Про ставок? Про лози?
 5) Хорове читання (хлопчики, дівчатка)
6) Робота над художніми засобами.
- З чим порівнює поетеса листочки? 
- Яку пору року описує поетеса?
- Яка картина постає в уяві? 
- Чи відповідає малюнок на сторінці  змісту прочитаного вірша?
- Знайдіть пестливі слова у вірші. 
- Цими словами поетеса передає любов до рідної землі, захоплення і  милування рідною природою.
7) Вибіркове читання
- Назвати рими з вірша (все – несе, пісок – ставок, гада – вода,  самотні – дрібні)
8) Інтонаційне читання 
- Запрошуємо Наталочку прочитати виразно вірш.
9) Групова робота «Малюємо словами»
- Доповнимо картину осені вашими гарними словами. Працюємо в групах. Об’єднуємося по рядах. Оберіть керівника групи, який буде звітувати про роботу.  (Звіт груп)
1-ша група  Доберіть слова        Осінь (яка?) …,    …,   …. .
2-га група  Доберіть слово     Золоті, дрібні, барвисті, вербові - … .
3-тя група  Доберіть слова   Листочки (що роблять?) …, ….,  … .
Висновок. 
-Діти. Ви дуже добре попрацювали над віршем. 
- Що найбільше сподобалось у цьому творі?
4. Опрацювання тексту запису Олени Пчілки (с. 31)
-  Олена Пчілка писала багато творів для дітей. Я прочитаю твір, а ви визначте жанр цього тексту.
1) Читання тексту вчителем
· Олена Пчілка скоромовку називала спотинканкою.
· У тексті є незрозумілі слова (слайд )
Ткачі – люди, які ткали (виготовляли тканину).
Тчуть – виготовляють тканину.
Човники – для протягування нитки під час ткання.
Ворочуть – повільно, потихеньку.
Перепічка – замінник хліба. 
Чечіточка – пташка.
2) Самостійне напівголосне читання.
3) Робота над удосконаленням навички читання 
Читання «сонечком», «дощиком», а «зливою» повправляєтесь читати вдома.
VІ. ПІДСУМОК УРОКУ
· З творчістю якої письменниці ви познайомилися? 
· Над якими творами працювали на уроці?
· Які ці твори за жанрами?
· Зверніть увагу на виставку книг, автором яких є Олена Пчілка.
· З іншими творами поетеси ви можете познайомитися, відвідавши шкільну бібліотеку.  У Луцьку працює наукова обласна бібліотека імені Олени Пчілки, недалеко від вашої школи, по вул. Шопена.
· А ще у нашому місті є вулиця, яка названа на честь поетеси.
VІІ. ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ
С. 30-31, виразно читати вірш, швидко читати скоромовку, намалювати малюнок до вірша
- Для вас, діти, слова Олени Пчілки. Пам′ятайте і виконуйте її мудру настанову.
Грайтесь, дітки, збавляйтесь
Та розуму научайтесь, 
Бо давно люди говорять,
Що хто розуму не має,
Того щастя обминає.
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